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ATA NUMERO UM MIL E TRINTA E TRES
Aos nove dias do mss de junho de dois mil e vinte e cinco, as dezoito horas, reumran-se em Sessfro
Ordinala, na Camara Municipal de Vereadores, sita a Rua da Estapao, nil e trinta e tres, sala cento
e dois, os seguintes Vereadores: o Presidente Pedro Gilson Jahn, o vice Presidente Mario Cesar Ajala,
o Primeiro Secretalo Alexandre Scheuchuk e os vereadores: Dalcir Luis Ebeling, Ademar Gauger,
Neide Girardi Ferrari e Claudir Ant6hio Ludwig. 0 Secretalo leu urn trecho da biblia. A ata da Sessao
anterior foi encaminhada aos Vereadores anteriormente para leitura,  sendo a mesma aprovada por
unanimidade. Foi lida a ementa do projeto que deu entrada na Casa:  Projeto de Lei 2971  que abre
Ciedito Especial por excesso de arrecadapao no valor de R$ 20.000,00. Foi lida em seguida indicapao
apresentada pelos  Vereadores  Dalcir,  Neide,  Luciano e  Bemardino  que  propunha a colocapao  de
containers de lixo defronte a Escola Senhor do Born Fim em Arroio Canoas. Passando a analise dos
projetos  foi lido projeto de Lei  2962  que Suplementa e redur verba Orcamenfaria no valor de R$
258.000,00. 0 parecer da Comissao e favofavel e o projeto foi colocado em discussao. Neide acredita
ser importante incentivar os jovens no estudo com o transporte. Questiona qual o ninero de alunos
que  utilizam  o  transporte  oferecido  pelo  municipio,  diz  ser  importante  todos  conhecerem  esses
rfumeros. Questiona tamb6m se nao houve falta de planejamento na questao do contratumo. Claudir
comenta  que  segundo  o  Prefeito,  a  demanda  esta  aumentando.  Neide  ressalta  a  importincia  da
informapao, ate mesmo para mostrar o quanto nosso municipio valoriza a educapao. Mdrio diz que a
demanda vein aumentando, pots, muitas pessoas estao vindo para Barfro, firmando residencia aqui.
Concorda  com  a  colega  e  diz  que  seria  interessante  ter  urn mapa  de  quantos  alunos  utilizam  o
transporte. Pedro Gilson concorda, e diz que e importante tamb6m urn mapa sobre qunis cursos estao
sendo feitos pelos baronenses, a fim de que todo o muricipio fique sabendo qunis profissionais estao
sendo formados. Comenta tambem a importincia de valorizar a educapao e assim proporcionar mais
qunlidade de vida as criancas e jovens com atividades saudiveis. Dalcir diz que e importante saber
os  cursos  que  estao  sendo  feitos  pelos jovens  para que  as  empresas  possaln dar oporturidade  de
emprego e manter nossos jovens aqui no muhicipio. Sobre o contratumo diz que a Escola Senhor do
Born Fin ainda esth sem monitor, sabe-se que foi feito o concurso, mas quem sabe poderia ser feito
urn contrato emergencial ate que o monitor concursado for nomeado. Pedro Gilson comenta que faz
urn tempo que quer pedir esses dados para a Secretaria, referente aos cursos, isso porque sao dados
importantes,  principalmente  para  as  empresas  que  podem  ter  em  nossos  jovens  profissionals
qunlificados em determinada area que precisam. Neide diz que se able o leque da profissionalizapfro.
Mirio comenta que alguns alunos entraran em contato com eLe requisitando ajuda no transporte, nao
recebem auxilio por estarem estudando em entidades que nao ten transporte. Diz que vai marcar uma
reuniao com o Secretdrio para tentar adequnr a situn9ao. Alexandre comenta que os estudantes tern
uma Associacao que cuida do transporte e demais questoes. Pedro Gilson ressalta que esses estudantes
que utilizam transporte particular recebem auxilio, mac questionam o valor recebido. Mario comenta
que  vai  tentar  uma  solngao  satisfatoria  para  todos.  Desta  forma,  o  projeto  foi  aprovado  por
unammidade.  Em  seguida  foi  lido  projeto  de  Lei  2963  que  abre  credito  especial  por  excesso  de
arrecadapao no valor de R$ 70.000,00. A comissao emitiu parecer favorivel e o projeto foi colocado
em discussao.  Neide diz que esse projeto e o proximo tratam de vigilancia em sahde e  sao muito
importantes,  salienta  que  seria  importante  saber  sobre  a participacao  social  na  destinapao  destes
recursos, diz que na justificativa nfro menciona se foi  consultado o Conselho Municipal da Sadde
sobre esta destinacao. Mario comenta que o valor sera gasto em material pemanente e equipamentos,
lembra que na epoca da pandemia foi adquirida uma geladeira. Pedro Gilson comenta que esse valor
inclui a aquisicfro de ar condicionados para as salas, a fim de oferecer urn melhor atendimento aos
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municipes.  Claudir  salienta  que  muitas  vezes  esses  recursos  vein  de  programas  lancados  pelo
Govemo e que a Administrapao precisa estar sempre atenta para se inscrever e receber, as vezes os
valores nao sfro muito altos, mas ajudam bastante como urn todo. Desta forma, o projeto foi aprovado
por unanimidade. Em seguida foi lido projeto de Lei 2964 que abre cr6dito especial por excesso de
arrecadagao no valor de R$ 12.403,79. A Comissao emitiu parecer favorivel e o projeto foi colocado
em discussao. Neide diz que o projeto tern urn cariter social muito relevante, principalmente quando
menciona ap5es  educativas.  Ha urn respeito  com as  diretrizes  do  SUS,  mas  volta a mencionar a
inportfrocia  da participap5o  do  Conselho Municipal  nas  decis6es.  Muito  importante  ter as  apdes
educatlvas. Questionado pela colega Neide, Alexandre comenta que quando fazia parte do Conselho
sentia pouca participapfro das pessoas,  salientou tambem a imporfencia das ap6es  educativas  e de
buscar meios para alcangar cada vez mats pessoas. Assim, o projeto foi aprovado por unanimidade.
Nas considerap6es finals, Alexandre iniciou parabenizando as sele96es de Barao que participaram da
Copa da  Serra,  na qual  a equipe sub  15  se consagrou campea.  0 time  principal  infelizmente  ndo
conseguiu  ganhar,  mas  representou  muito  bern  nosso  municipio.  Destaca  a  iniciativa  de  todos,
destacando a imporfencia do esporte para a comuhidade. Parabeniza o hospital Sao Jose pelos noventa
anos de existencia, enaltece o trabalho volunfario realizado ao longo dos anos por indmeras pessoas
e diz que hoje o hospital 6 referencia na regiao.  Isso se di tambem ao aporte do municipio que ao
longo dos anos auxiliou no desenvolvimento e na ampliaeao dos servicos prestados,  oferecendo a
populapao cada vez mais servi9os de qualidade. Deseja vida longa ao hospital e destaca que muito
em  breve  sera  inaugurada  a mamografia,  outro  servico  que  6  muito  aguardado  peLos  municipes.
Deseja a todos uma boa semana. Pedro Gilson continua falando do hospital e lembra todos os agentes
politicos que contribuiram para melhorar o atendimento, os servicos e tambem o espaco fisico.  S5o
recursos  do  Govemo  Federal,  Estadunl  e Municipal,  atrav6s  de emendas  parlarnentares,  emendas
impositivas  dos  vereadores  e  tambem  com  a  ajuda  da  comunidade.  Tudo  isso  contribuiu  para  o
desenvolvimento da entidade com foco mum servieo ben prestado.  Comenta que tanto o municipio
como  o hospital  tern suas  particularidades  no  atendimento,  lembra que  nfro temos UTI  m6vel  no
hospital,  nem  tao  pouco  no  municipio  e  quando  surge  a  necessidade  de  transferencia  de  algum
paciente com UTI a solicita9ao 6 feita de hospital para hospital.  Solicita que seja encalninhado urn
oficio  ao  Executivo  para  que  a  administrapao  fapa  o  possivel  para  agilizar  essas  transferencias.
Quando solicitado que se faga a contratapao imediata de urn veiculo para essa transferencia. Falou
ainda sobTe as diversas obras que esfao em andamento e outras tantas que estao para iniciar.  Fala
sobre   os   pocos   artesianos   e   comenta   especificainente   sobre   uma   licita9ao   de   refoma   de
pavimentapdes.  Diz  que  desde  dois  mil  e  vinte  e  tres,  quando  tivemos  as  enchentes,  muitos
calcamentos cederam e precisam de melhorias. Foi contratada uma empresa para fazer as melhorias
e encaminha pedido ao Executivo para que os respousaveis fiscalizem a exeengao destas melhorias a
fim de que as mesmas sejam fehas de foma a contento de todos. Malo parabeniza os colegas pela
emenda para a APAE e tamb6m urn veiculo  para a satde, diz que e muito born pois  agora estao
comegando a serem liberadas as emendas e as verbas.  Enaltece a importincia destes recursos que
trazem melhorias na qunlidade dos servigos prestados para a populapao, principalmente na area da
sadde.  Comenta sobre o Esporte Clube Cantarera e as dificuldades que o clube vinha enfrentando
com a possibilidade inclusive de fechamento da entidade. Pedro Gilson comenta que seria uma grande
perda para o esporte do municipio se isso se concreti2asse. Mdrio comenta que no iulcio nao tinham
sequer campo e mesmo assim seguiram em frente, fazendo urn grande trabalho social na comunidade.
0 maior problema enfrentado pela entidade nao era financeiro, era a falta de pessoas e, gra¢as a unifro
de alguns simpatizantes do time, o Cantarera vai continuar. Deseja vida longa ao time e salienta que
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todos ganham com a manutengao do time.  Deseja a todos uma boa semana.  Neide cumprimenta a
todos  e  inicia  parabenizando  o  Coral  Municipal  de  Barao  pelos  vinte  e  cinco  anos  de  hist6ria,
dedicapao a mdsica e a cultura. Destaca a imporfencia do Encontro de Corais pelo fortalecimento dos
lapos da comunidade. Espera que o Coral continue a encantar a todos por muitos anos. Parabeniza a
baronense   Camila  Calliari   pela   criatividade   que   com   a  ajuda  da  inteligencia  artificial   vein
desenvolvendo desenhos que mantem viva a mem6ria da comunidade e enaltece a historia baronense.
Eumafomainovadoradevalorizarquemconstruiunossomunicipio.ParabenizaohospitalSaoJose
pelos  noventa  anos  de  hist6ria,  uma  historia  de  dedicapao  e  cuidado  para  com  a  comunidade,
comprometidos com a qualidade de vida da populapfro. Ao longo dos noventa anos foram realizados
servigos  essenciais,  acolhimento  e  evolngao  constante,  construindo  urn legado  de  confianga e  de
respeito. Comenta que a bancada do roB presenteou o hospital com uma emenda parlamentar no
valor de  noventa e  dois  nil  reais  e tambem agraciaran a APAE  com  uma emenda no valor de
cinquenta   mil   reais   oriundas   dos   Deputados   Luciano   Silveira   e   Alceu  Moreira.   Registra   a
preocupapao da bancada com a sadde. Destaca a indicapao apresentada falando sobre a importancia
da  colocacao  do container de  lixo  defronte  a Escola  Senhor do  Born Fin.  Convida  a todos  para
participarem da festa em honra a Santo Antohio em Linha Pimenta e faz a leitura de urn trecho do
livro de Romildo Scutth que fala sobre o Capitel, mencionando o nome dos idealizadores da epoca.
Convida a todos tamb6m para a janta de buchada e galinhada do Forga e Lur e para a festa de S5o
Joao do Instituto Estadual de Educapao Assunta Fortihi. Deseja a todos uma boa semana de trabalho.
Claudir cumprimenta a todos e agradece os representantes do municipio na Copa da Serra. Participou
do Encontro dos Corais e diz que esta muito feliz por vcr o Centro Cultural estar sendo bern utilizado.
Parabeniza a comuhidade  de  Sagrado pelo  evento e  comenta que  em todas  as  localidades  faltam
pessoas para ajudar a trabalhar. Sobre o Hospital diz que participou de fato da hist6ria quando esteve
na Diretoria por quinze  anos.  Foi  uma 6poca bastante  dificil,  mas  hoje  o  hospital  esth em  outro
patamar, grapas a conjuntura do Poder Pdblico e dos volurferios que trabalharam pela entidade. Diz
que e urn orgulho para todos o nosso hospital. Comenta que vai participar da Copa de General Neto,
dando enfase as colocac6es do colega Mino sobre a falta de pessoas mos times.  Tanb6m convida a
todos para pardciparem das festividades de Linha Pimenta.  Comenta que quando esteve a frente da
Secretaria da Agricultura bateu muito na tecla da importincia de ter uma tubulapao de qualidade e
deem conta da vasao. Destaca a importancia de projetar Barao daqui pra frente. Deseja a todos uma
boa semana.  Dalcir cunprimenta a todos e defende sua indicapao dizendo que com o aumento de
alunos na escola e no contratumo, aumentou tambem o aciinulo de lixo. Destacou a importancia de
colocar urn para lixo seco e urn para lixo organico. Questiona o colega Alexandre sobre o servico de
fonoaudiologia. Alexandre diz que o municipio, assim como a APAE teve, esfa com dificuldades de
encontrar urn profissional da area, mas esta na busca a fin de equacionar essa demanda. Dalcir diz
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Permanente  (APPs)  que  acontece  na  Camara  de  Vereadores  no  cia  doze  de junho.  Destacou  a
importancia da participapao da populapao.  Parabeniza a comunidade do  Sagrado pelo belo evento
realizado, enaltece os eventos organizados pelas comunidades do interior que atendem muito bern a
todos que participam. Comenta sobre o rodizio de pizza organizado pelo Gatcho, ressaltando que sao
eventos  diferentes  que  as  pessoas  procuram.    Convida a todos  para o  cachorro  quente da Escola
Senhor do Born Fin e ressalta que tudo que 6 feito com carinho, seja na vida particular ou phblica
sempre  di  certo.  Sendo  o  que  constava  na  pauta,  o  Presidente  agradeceu  a  presen9a  de  todos
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declarando encerrada a de Sessfro Ordinina do dia 09 de junho de 2025. Assim sendo, lavro esta ata
ap6s lida e aprovada sera assinada pelos vereadores presentes na aprovapao da mesma.

Pedro Gilson Jahn
Presidente

Luciano RIcardo Sandrin
Segundo Secretino

Neide Girardi Ferrari
Vereadora

Mario Cesar Ajala
Vice Presidente

Ademar Gauger
Vereador

Claudir Ant6nio Ludwig
Vereador

Alexandre Scheuchuk
Prmeiro Secrefario

Bemardino Scutfa
Vereador

Dalcir Luis Ebeling
Vereador

RuadaEstaga;5;33.3o8#B1£2ri5o.n::s(51)36961047


